
Κάστρα και πολιορκητές


Τα παιδιά χωρισμένα σε 2 ομάδες. Κάθε Ομάδα κρύβει ένα λάφυρο. Όλα τα παιδιά έχουν μαντήλες κρεμασμένες πίσω στο παντελόνι τους και πρέπει να φροντίσουν να μην τις χάσουν από αντίπαλο. Σκοπός της κάθε ομάδας να κλέψει το λάφυρο της άλλης ομάδας και να το φέρει στο βαθμοφόρο που βρίσκεται στο κέντρο και ταυτόχρονα να προστατέψει το λάφυρό της. 


Μονομαχία τυφλών


Τα παιδιά κλείνουν τα μάτια τους με τις μαντίλες. Δύο ενωμοτίες παίζουν κάθε φορά και προσπαθούν να βγάλουν τις μαντήλες των αντιπάλων τους και όχι των συμπαικτών τους, χωρίς φυσικά να βλέπουν. Ο χώρος μέσα στον οποίο μπορούν να κινηθούν πρέπει να περιορίζεται με ένα σχοινί.


Σκυταλοδρομία κόμπων 


Κάθε ενωμοτία σχηματίζει ζευγάρια που έχουν το χέρι που βρίσκεται προς τον άλλο δεμένο ή πίσω από την πλάτη του άλλου. Τρέχουν και πηγαίνουν στους βαθμοφόρους που βρίσκονται στο τέρμα που εμείς ορίζουμε και εκεί τους ζητείται ένας κόμπος. Τα παιδιά πρέπει να συνεργαστούν ώστε να κάνουν τον κόμπο.








Το πρόβατο των τυφλών βοσκών


Μέσα σε ένα περιορισμένο χώρο κινούνται τα παιδιά της Ομάδας με δεμένα τα μάτια. Ένας (ή περισσότεροι βαθμοφόροι) με ένα κουδουνάκι ή μια σφυρίκτρα τρέχει απ’ εδώ κι απ’ εκεί κουδουνίζοντας ή σφυρίζοντας. Όποιος πιάσει το «απολωλός πρόβατον» φωνάζει το όνομα του. 


Κοκκορομαχίες


Όλοι οι πρόσκοποι δένουν ένα μπαλόνι στο πόδι τους στο ύψος του αστραγάλου. Με το σφύριγμα προσπαθούν να πατήσουν και να σκάσουν τα μπαλόνια των άλλων χωρίς να τους σκάσουν το δικό τους. Οι πρόσκοποι μπορούν να κινούνται μόνο μέσα σε μια συγκεκριμένη περιοχή. Σε περίπτωση που κάποιος τους πατήσει και τους σκάσει το μπαλόνι χάνουν και βγαίνουν από το παιχνίδι.  Νικητής είναι αυτός που θα μείνει τελευταίος.  


Ανακάλυψη ενωμοτάρχη


Τα παιδιά δένουν τα μάτια τους, εκτός από τους ενωμοτάρχες, οι οποίοι πηγαίνουν ο καθένας σε κάποιο μέρος . Σκοπός είναι τα παιδιά να τους βρουν (κάθε ενωμοτία τον δικό της). Οι ενωμοτάρχες για να τους βοηθήσουν μιμούνται τη φωνή ενός ζώου 


























Βάρα το διπλανό σου 


Όλα τα παιδιά κάθονται σε κύκλο, έχοντας τα χέρια τους πίσω από την πλάτη τους και κοιτώντας στο κέντρο του κύκλου. Ένα από τα παιδιά περιφέρεται έξω από τον κύκλο κρατώντας μία μαντήλα. Κάποια στιγμή τη δίνει σε κάποιον πρόσκοπο (όποιον επιλέξει). Ο πρόσκοπος που παίρνει τη μαντήλα αρχίζει να χτυπάει μ’ αυτήν το διπλανό του (προς τα δεξιά), ο οποίος αρχίζει να τρέχει κάνοντας έναν κύκλο (προς τα δεξιά) γύρω από την υπόλοιπη Ομάδα. Όταν φθάσει ξανά στη θέση του στον κύκλο το κυνηγητό σταματάει. Αυτός που αρχικά είχε τη μαντήλα έχει πάρει τη θέση στον κύκλο αυτού που πήρε τώρα τη μαντήλα, ο οποίος περιφέρεται έξω από τον κύκλο μέχρι να δώσει σε κάποιον άλλο τη μαντήλα


Σκυταλοδρομία κόμπων 


Οι ενωμοτίες σχηματίζουν γραμμές. Μπροστά σε κάθε ενωμοτία βρίσκεται ένας βαθμοφόρος σε απόσταση 10 μέτρων. Κάθε βαθμοφόρος κρατάει ένα κομμάτι σκοινί. Ένα-ένα τα παιδιά τρέχουν στον βαθμοφόρο και αυτός τους λέει έναν κόμπο (σταυρόκομπο, ψαλιδιά, ποδόδεσμο, καντηλίτσα). Όταν τον κάνουν σωστά, φεύγουν και έρχεται ο επόμενος. Νικήτρια ομάδα όποια πει πρώτη την κραυγή της.








Οι ζωγράφοι


Οι ενωμοτάρχες βρίσκονται ξαπλωμένοι σε ένα χαρτί ή χαρτόνι. Τα παιδιά τρέχουν ο ένας μετά τον άλλο με έναν μαρκαδόρο στο χέρι και ζωγραφίζουν από ένα μέλος ανθρώπινου σώματος, κάνοντας το σκίτσο του ενωμοτάρχη τους. Ο πρώτος κάνει το κεφάλι, ο δεύτερος το λαιμό κ.ο.κ. μέχρι να τελειώσει το σκίτσο. 


Τα μέρη του σκάφους


Ζωγραφίζουμε με κιμωλία στο πάτωμα κάποια παραλληλόγραμμα, στα οποία δίνουμε ονομασίες μερών του σκάφους (καμπούνι, θάλαμος κυβερνήτη κ.λ.π.). Ένας (ή και περισσότεροι) βαθμοφόρος διηγείται μια ιστορία. Τα παιδιά πρέπει να μετακινηθούν στο κατάλληλο παραλληλόγραμμο σύμφωνα με τα λεγόμενα του βαθμοφόρου. Κάθε φορά αυτός που μετακινείται τελευταίος χάνει. Επίσης από τα παιχνίδι βγαίνουν και όσοι βγαίνουν από το παραλληλόγραμμο στο οποίο βρίσκονται ενώ δε θα έπρεπε. Νικητής είναι αυτός που θα μείνει τελευταίος.


ΚΙΜ


15-20 αντικείμενα είναι παραταγμένα μπροστά στην  Ενωμοτία  για 1 λεπτό. Μετά τα αντικείμενα σκεπάζονται και κάθε Ενωμοτία πρέπει   να θυμηθεί όλα όσα είναι σκεπασμένα  και να τα καταγράψει.











